

今夏申城598家泳池或更安全干净

今年上海市共有各类游泳场所598家,将于7月中旬前陆续向市民开放。记者了解到,今年上海各大游泳场馆都安装了自动水质处理设备和监控设备,各级救生人员和教练员也已完成资质审验。

位于松江新城的上海大学生体育中心游泳馆根据要求,泳池对水处理设备进行了更新和维护,能做到根据水质情况自动实时投加消毒药剂,同时进行循环过滤,每小时进行水质监测,并向泳客公示水质情况。

救生组组长李斌告诉记者,上海

大学生体育中心游泳馆面积为1250平方米,按规定应配备5个救生员,但在每天高峰时段,游泳馆内的救生员一般会达到8—9个,“每个救生员的主责水域面积在200平方米以下,平均每8秒钟就要扫视一遍全场,游泳馆内还有一个深水指挥台,有专人在高处观察救生员的状态,发现状况立刻干预。”

在新开园不久的玛雅海滩水公园内,记者看到,水公园配备了26套水质处理系统,并在浸脚池上安装了自动喷淋设备,确保水质卫生。此外,公园内还设置了14个医务点并提

供便民小药箱,并准备了6000件浮力衣,免费出借给不识水性的游客、老人和小孩。

记者了解到,玛雅海滩水公园还有三四个项目尚未见客,须待专业部门进一步的测试和检验,以及完成对相关工作人员的培训后方可开放。

今年,游泳被国家体育总局列为高危险性运动项目,为此,市体育局颁布了《上海市高危险性体育项目(游泳)经营许可实施办法》,并牵头通过泳池自查、区县联系会议巡查、市联席会议抽查的三级检查网络着

重对泳池救生人员配备、水质卫生等20项内容进行检查。

记者了解到,今年所有游泳场所都安装了监控设备和自动水处理设备并投保场所责任险,其中90家公共游泳场所将推出人数提示系统,引导市民错峰锻炼。同时,市社会中心会同有关部门,对游泳从业人员完成了免费的岗前培训,共计培训各类从业人员2574名,比去年增加20%。市救生协会、市游泳协会对于各级救生人员、游泳教练员完成了证照审验工作和技能培训。

信息快报

2013新浜荷花节开幕

2013新浜荷花节近日开幕,150多个品种、千亩荷花让市民重新体味到“莲叶何田田”的江南风情。轻轻一点撑开竹排,“仕女”引导你穿梭荷花丛中。

新浜镇历史悠久,荷文化底蕴深厚。作为上海市新农村建设的试点镇之一的新浜,形成了集田园风光欣赏、生态水乡体验、农产品生产为一体的“生态农业示范区”。如今,一到盛夏新浜不少地方都可看到美丽的荷花。此时,游客不仅可以近距离欣赏到约千亩荷塘中150多种荷花,还可品尝到与“荷”相关的各种美食,今年还能坐竹排在荷花丛中游玩。荷花节从7月6日起持续到8月5日。沪昆高速新浜出口下按指示牌可往荷花公社、上海之根雪浪湖度假村等处欣赏。

嘉绍大桥通车在即过桥费45元

7月1日,宁杭、杭甬高铁正式开通,宣告长三角高铁网络基本建成,上海到宁波最快只要100分钟,比原来节约70分钟。而随着杭州湾上第二座跨海大桥——嘉绍大桥的落成,上海到绍兴的车程将缩短为1.5小时,长三角的高速公路网也进入了新的提速阶段。

7月6日,嘉兴至绍兴跨江公路通道工程通过验收。这意味着嘉绍跨江通道通车进入倒计时,预计可在本月中旬正式通车,过桥费45元。

上海夏季音乐节开幕

坚持每年7月在城市街头和公园绿地内举行的上海夏季音乐节7日晚再度启动。这是上海连续第四年在街头举办夏季音乐节,主办方首次在经典交响乐演出基础上引入了中国民乐演出,以呈现“音乐无界”的主题。

据了解,为期半个月的第四届上海夏季音乐节将陆续推出36场重量级演出,邀请1500名中外演奏员、歌唱家等登台,其中包括费城交响乐团首席指挥迪图瓦与中国爱乐乐团的合作演出、旅美“上海四重奏”组合成立30周年纪念音乐会、BBC纪录片音乐会《冰冻星球》、“皮克斯动画音乐总动员”、电影《红》《白》《蓝》系列创作20周年电影音乐会等。

申城公园绿地露天电影受欢迎

从7月5日开始,颇受市民欢迎的露天电影拉开大幕。市绿化市容局公布了今年的露天电影排片表,全市20余个公园绿地将在两个多月的时间内为市民带来200余场精彩的银幕大戏。

今年露天电影的放映范围更加广泛。中心城区的广场公园、静安公园大道、不夜城绿地、长寿公园、曲阳公园等都将变身放映场;郊区的共和公园、方塔广场、滨海公园、南门广场等也平均一两周就会有一场露天电影。排片表上热门电影的数量也不少,包括《人在途之泰囧》、《十二生肖》、《西游降魔篇》、《一九四二》、《画皮II》等。

为了方便市民观看,大多数露天电影都在周五和周六晚上放映。绿化市容部门提醒,鉴于天气和其他不可预知情况,放映计划可能会有所调整,具体时间市民可查看公园公告。

感谢信

社会各界、热心于杨浦“金点子”征集的市民朋友们:

在社会各界的大力支持下,杨浦区“美丽家园共建共享”金点子征集活动于6月底顺利结束。活动自今年1月启动以来,受到了广泛关注,各方提供的2451条金点子先后经过遴选、初选、复选和终评等环节,最终评选出10条优秀金点子和20条入围金点子。

举办金点子征集活动是落实党的群众路线的实践化、具体化,进一

步深化了杨浦“一线工作法”,初步达到了“汇集民智、问政于民”的目的。我们将继续探索完善金点子征集机制,并把各类金点子与坚持执政为民、与政府职能转变结合起来,把各方提供的优秀金点子转化为惠及民生的实事项目,使“金点子”成为推动杨浦区委、区人民政府转型发展、改善民生的长效机制。

衷心感谢广大市民朋友的热情参与!

■杨浦区金点子征集活动办公室

“禁食令”未被列入“地铁禁令”

“强行上下车、携带自行车(包含折叠式自行车)进站乘车、乞讨、躺卧、收捡废旧物品……”这些都将被列入上海轨道交通设施范围内禁止的12项行为,而颇受民众关注的“禁食令”未能写入。

目前,《上海市轨道交通管理条例(修订草案)》正在向社会征求意见。上海市人大于近日听取了部分市、区、乡镇人大代表对《轨交条例》(修订草案)的意见建议,其中,“地铁禁令”成为大家关注的焦点。

部分人大代表表示,在地铁里吃东西,不仅有关卫生,而且事关城市风貌,相关条款还需慎重考虑。

但有关部门表示,因为饮食的认定非常困难,执法的实际操作性也很低,“如婴儿、低血糖患者的进食,无法一概禁止,也无法详细区分。”

上海市浦东新区川沙新镇人大

代表乔新明表示,地铁禁食对提高市民文明程度很有必要,但目前看来实施此禁令还不成熟,轨道交通的运营部门可在车厢或车站内张贴相关标语,提倡地铁禁食,达到宣传教育的效果。

“禁止折叠自行车进地铁和现在倡导的绿色出行有矛盾之处。”上海市闵行区人大代表秦嘉萍表示,自行车加地铁是较为环保的出行方式,如要禁止折叠自行车上地铁,就应在地铁站附近提供足够的公共租赁自行车,方便市民出行。

此外,多数代表认为,“地铁禁令”能否落到实处关键在于执行。

一些人大代表还就“分段收费”提出建议,“如早上7点前实行半价或免费,可能引导部分上班族早起错峰出行。”上海市交通港口局副局长周准表示,可进一步研究如何通过价格杠杆来调节客流。



近4000辆进口大众和奥迪汽车被补充召回

被召回的汽车包括

大众汽车(中国)销售有限公司进口的 972辆汽车

- 2011年6月13日至9月23日生产的部分尚酷1.4TSI
- 2011年7月6日至9月11日生产的部分高尔夫旅行车
- 2011年6月10日至9月21日生产的部分跨界高尔夫

一汽-大众汽车有限公司进口的 2891辆汽车

- 2011年6月23日至10月3日生产的部分奥迪A11.4T
- 2011年5月25日至9月30日生产的部分A31.4T和1.8T

资料来源:国家质检总局 新华社记者 冯琦 编制

庄行伏羊节开锅迎客

沪上今年的“乡村夏季游”已经开启,作为主打品牌之一的奉贤庄行伏羊节近日羊锅已“开锅飘香”。游客可以一边在广场上观看免费露天电影,一边享用鲜美的羊肉羊汤,感受乡村的“闲情逸致”。

据了解,作为上海市非物质文化遗产项目,大伏天吃羊肉、喝烧酒是庄行地区数百年来形成的传统饮食文化,并享有“千年伏羊看庄行”的美誉。自2008年首届伏羊节举办至今,经过5年的打造,庄行伏羊节已经成为沪上夏季乡村旅游的主打品牌之一。

在庄行乡村美食广场,游客可一边观看免费露天电影,一边享用鲜美的羊肉羊汤。在其它活动板块中,将推出“寻找奉贤美味——我喜爱的农家菜、特色菜”征集评比活动,还有“羊羊得意”活动,食客享受伏羊的同时,可拍下自己或同伴的“伏”气表情。在民俗展示馆,游客可用土布裁剪纸拼贴出不同主题的土布画,并将自己的作品带回家。“春赏菜花,夏食羊肉,秋品新米,冬看民俗”,奉贤庄行的乡村旅游已形成“四季歌”。

暑期防溺水水自护行动启动

近段时间以来,全国部分省市少年儿童暑期溺水事件频发,为了让广大中小學生过一个更安全的暑假,“彩虹救生圈——2013年上海青少年暑期防溺水水自护集中行动”日前在沪启动。

这一集中行动由团市委等发起。在活动现场,游泳名将沈志强带领首批“彩虹救生圈”暑期自护游泳

培训班的小学员进行了接力比赛。现场还进行了救生演练教学,由上海市游泳救生协会的高级教官在泳池里模拟户外自然水域可能发生的溺水情况,现场教授志愿者们通过“入水、接近、解脱、拖带、上岸、肩背控水、心肺复苏”的流程进行施救。

据了解,今年上海开展的青少年防溺水自护行动主要包括:上海

全市游泳场馆在7、8月间向青少年群体定向发放游泳赠券;开设“彩虹救生圈”专题培训班;成立“彩虹救生圈”救护志愿者团队,开展危险水域排查行动,及时树立“危险水域、珍爱生命、请勿野泳”的指示牌等。此外,各区县团组织还向青少年派发了2013卡通版《未成年人自护宝典》等。

城市房地产估价研究中心成立

上海城市房地产估价研究中心日前成立,由提供评估报告到数据系统研发,由行业技术交流到研究中心成立,上海房地产估价行业经历了一条从“产品”到“研发”转型升级的跨越,有助于推动行业跨越式发展。

首批研究中心专家共16人,涵盖了评估实务、理论研究、政策制定等多个领

域。随着首批专家的到位,研究中心也已进入日常工作开展阶段。

投入运营的研究中心工作涉及钻研估价技术解决相关难题、拓宽估价行业发展道路、研究估价企业发展问题、关注研读行业和市场热点、跟踪国外估价行业动态。

上海城市房地产估价有限公

司还发布了“全新上海市存量住房价格指数系统”,指数数据信息实现了全市超过12000个楼盘的全覆盖样本动态调研。另外,指数系统除推出了传统的全市和分区指数外,还独家发布了分环线、分板块、分物业档次及分土地级别的价格指数。